

2014
“漫步澳門街”文化步道路線設計比賽
得獎感言

亞軍
漫食澳門
作者：馮子揚、蘇曉桐

對於這個突如其來的消息，收到的時候確實是萬分驚訝。在十強比賽匯報當日，我們留守到所有參加者都對其作品介紹完畢後才離去，是次比賽水準之高，實非賽前所能預料，當中有介紹澳門的古巷小道、神乎奇技的繪畫技巧等等。因此，對於我們來說，有幸在眾多高手中突圍而出，實是難能可貴之事。這更添我們對自己的信心，以及為我們是次規劃的路線作品所獲得的認同而高興。

在今次的參賽作品中，我們沒有加入太多花巧、華麗的元素，相對而言，我們是用了許多平實的話語，把澳門最真、最簡單，富有人情味的一面呈現出來，透過“食”的這個元素展現於大家的眼前，這就是我們的作品。雖然是次路線的主題圍繞着“食”，可這與一般的旅遊書籍、飲食指南截然不同，我們是以“民以食為天”當中的“民”為基礎。民即是人，人就是我們於作品中多次提及到的人情味，我們認為在現在高速發展的澳門社會裏，人固然是當中重要的組成，可我們卻萬萬不能因為金錢、利益等原因，而違背了自己的良心，製做出一些損人利己，甚至是害人害己的食品，這就是我們的初衷，亦是我們希望帶給各位的訊息；而把這些訊息融入到澳門的街道裏，就形成了這份作品。

這個作品裏介紹的街道，都是本地居民經常會經過、甚至居住的地方，透過這次的作品分享，希望遊客、居民能在走訪這些街道的同時，重新認識澳門歷史，感受本土文化和濃厚的人情味。

最後，我們很感謝主辦單位，給我們一次那麼寶貴的機會，可以透過這份作品，透過這次心得分享，分享我們於澳門街道中所發現的點點滴滴，以及對這個社會的看法。多謝主辦單位，多謝支持這份作品的朋友。